

# 在民族复兴征程上 创造新的更大奇迹(四)



资料图：2021年10月1日，市民在青岛举行的国庆升旗仪式上挥舞国旗。新华社记者李紫恒摄

思想引领力、群众组织力、社会号召力，确保我们党永葆旺盛生命力和强大战斗力”。

## 续写中国特色社会主义精彩篇章

展示我国科技水平和制造能力跃升的自主研发关键产品实物、模型，生动再现脱贫攻坚和抗击新冠肺炎疫情历史进程的实物、图表、图片……一件件实物模型、一段段生动视频、一幅幅图片图表，角度丰富、内涵饱满地记录了新时代10年来的战略性举措、变革性实践、突破性进展、标志性成果。

2022年9月27日，在党的二十大即将召开之际，“奋进新时代”主题成就展在北京展览馆开幕。展览以党的十八大以来以习近平同志为核心的党中央治国理政为主

线，聚焦新时代10年党和国家事业的伟大成就、伟大变革，既展现事业发展的新局新貌，又揭示变革背后的力量和动能；既展现新时代中国共产党人的政治引领、思想指引，又反映广大人民群众团结一心、干事创业的良好风貌，激励全党我国各族人民坚定历史自信、增强历史主动，谱写全面建设社会主义现代化国家新篇章，夺取中国特色社会主义新胜利。

坚持和发展中国特色社会主义是一篇大文章，如何在新的时代条件下继续把这篇大文章写下去，是我们党必须回答好的重大课题。习近平总书记就新时代坚持和发展中国特色社会主义提出一系列原创性的治国理政新理念新思想新战略，深刻回

答了新时代坚持和发展什么样的中国特色社会主义、怎样坚持和发展中国特色社会主义这个重大时代课题。

——习近平总书记深刻指出，中国特色社会主义是科学社会主义理论逻辑和中国社会发展历史逻辑的辩证统一，是根植于中国大地、反映中国人民意愿、适应中国和时代发展进步要求的科学社会主义，是全面建成小康社会、加快推进社会主义现代化、实现中华民族伟大复兴的必由之路；新时代中国特色社会主义是我们党领导人民进行伟大社会革命的成果，也是我们党领导人民进行伟大社会革命的继续，必须一以贯之进行下去。

——习近平总书记准确把握时代特征和我国发展新的历史方位，作出中国特色社会主义进入新时代的重大论断，作出新时代我国社会主要矛盾已经转化为人民日益增长的美好生活需要和不平衡不充分的发展之间的矛盾的科学判断，提出中国特色社会主义事业总体布局 and 战略布局，提出坚持和完善中国特色社会主义制度、推进国家治理体系和治理能力现代化，在党的基本理论、基本路

线基础上提出新时代中国特色社会主义基本方略，并根据新的实践对党和国家事业各方面作出理论分析和政策指导。

新时代坚持和发展中国特色社会主义是一场艰巨而伟大的社会革命。10年来，以习近平同志为核心的党中央统筹中华民族伟大复兴战略全局和世界百年未有之大变局，团结带领人民采取一系列战略性举措，推进一系列变革性实践，实现一系列突破性进展，取得一系列标志性成果，攻克了许多长期没有解决的难题，办成了许多事关长远的大事要事，党和国家事业取得历史性成就、发生历史性变革。新时代10年的伟大变革，在党史、新中国史、改革开放史、社会主义发展史、中华民族发展史上具有里程碑意义。

在新的历史方位上实现新时代党的历史使命，最根本的是要高举中国特色社会主义伟大旗帜。在这篇重要文章中，习近平总书记要求全党：“更加自觉地增强道路自信、理论自信、制度自信、文化自信，既不走封闭僵化的老路，也不走改旗易帜的邪路，保持政治定力，坚持实干兴邦，始终坚持和发

展中国特色社会主义”。只有这样，才能不断实现人民对美好生活的向往，不断推进全体人民共同富裕，更好完成实现中华民族伟大复兴的历史使命。

伟大斗争、伟大工程、伟大事业、伟大梦想不是孤立的、零散的，习近平总书记深刻指出：“伟大斗争，伟大工程，伟大事业，伟大梦想，紧密联系、相互贯通、相互作用，其中起决定性作用的是党的建设新的伟大工程。”推进伟大工程，要结合伟大斗争、伟大事业、伟大梦想的实践来进行，确保党在世界形势深刻变化的历史进程中始终走在时代前列，在应对国内外各种风险和考验的历史进程中始终成为我国人民的主心骨，在坚持和发展中国特色社会主义的历史进程中始终成为坚强领导核心。

过去100多年，我们党向人民、向历史交出了一份优异答卷，深刻改变了中国人民和中华民族的前途命运。今天，踏上实现第二个百年奋斗目标新的赶考之路，新时代中国共产党人一定能够实现中华民族伟大复兴的历史使命！

来源：求是网